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ESCOLA SECUNDÁRIA COM 3º CICLO AUGUSTO GOMES MATOSINHOS              MATEMÁTICA -A

12- H   Outubro  / 06             Ficha de trabalho- 1
Técnicas de contagem
1.Da ementa do restaurante escolhido pela Ana para almoçar constam 2 sopas, 3 pratos de peixe, 3 pratos de carne e 5 sobremesas.

A Ana pretende almoçar sopa, um prato ou de carne ou de peixe e sobremesa. Quantas são as escolhas possíveis que a Ana pode fazer?

2. Lança-se duas vezes uma moeda e, em seguida, um dado. Quantos são os resultados possíveis?

3. O código de um  tipo de cofre é constituído por duas letras do alfabeto que terão de ser marcadas rodando dois botões.

Quantos códigos poderão existir?

(Admita que o alfabeto tem 23 letras).

4. Num saco encontram-se 23 cartões com as letras do alfabeto. Retiram-se cinco cartões, um de cada vez, colocando-os em fila por ordem de saída. Quantas palavras, com ou sem significado, se podem formar?

5. Com os dígitos 1, 2, 3 e 4, quantos números de três algarismos se podem escrever?

6. Quantos são os resultados possíveis se lançarmos 7 vezes um dado com as faces numeradas de 1 a 6 e registarmos o número da face saída em cada lançamento?

7. Cada uma das quatro amigas que se encontram numa pastelaria vai escolher um bolo.

De quantas maneiras diferentes podem escolher, sabendo que  há 9 variedades de bolos?

8. Com os algarismos 0,2, 3, 5 e 7, quantos números de quatro algarismos e menores que 3000 se podem escrever
9.Considere o conjunto 
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9.1  Quantos números diferentes com três algarismos distintos se podem escrever com os algarismos de C?

9.2 Quantos números pares de quatro algarismos distintos se podem escrever com os elementos de C?

9.3 Quantos números menores que 300 se podem escreverem com elementos distintos de C?
10. A um concurso de televisão apresentaram-se dez candidatos. Sabendo que os prémios são três viagens A,B e C a locais distintos e que nenhum candidato pode receber mais do que um prémio, de quantas maneiras diferentes pode ocorrer a distribuição dos prémios?
11. Com os elementos do conjunto A = {3, 5,7,8, 9}.

11.1 Quantos números de 3 algarismos diferentes se podem formar?

11.2 Quantos números de 4 algarismos diferentes e que sejam múltiplos de 5 se podem escrever?

11.3  Quantos números de 4 algarismos diferentes, em que o algarismo de maior ordem é 3, se podem considerar?

12 Quantas palavras (com ou sem significado) pode obter com as letras da palavra "ESCOLA" ?

ESCOLHA MÚLTIPLA

1. Pretende-se dispor, numa prateleira de uma estante, seis livros, dois dos quais são de Astronomia.

De quantas maneiras diferentes o podemos fazer, de tal forma que os dois primeiros livros, do lado esquerdo, sejam os de Astronomia?

A  )   24                            B)  36                          C))   48                       D) 60

2. Considere todos os números de seis algarismos que se podem formar com os

algarismos de 1 a 9.

Destes números, quantos têm exactamente um algarismo 4?

A)   85                                   B)   95                          C.)   6 . 85                      D)  40320

3. Quando se altera a ordem dos algarismos do número 35142, obtém-se outro

número. Considere todos os números que se podem obter por alteração da ordem dos algarismos de 35142.

Quantos  esses números são múltiplos de  5? 
A ) 12                         ( B)     24                      C) 60                            D)      120

4.Capicua é uma sequência de algarismos cuja leitura da direita para a esquerda ou da esquerda para a direita dá o mesmo número.

Por exemplo, 75957 e 30003 são capicuas.

Quantas capicuas existem com cinco algarismos, sendo o primeiro algarismo ímpar?

A   ) 300                       B)   400                         C)) 500                               D) 600

5. De quantas maneiras se podem sentar três raparigas e quatro rapazes, num banco de sete lugares, sabendo que em cada um dos extremos fica uma rapariga?

A )   120                      B) 240                          C)  720)                     D) 5040

6 Um casal e três filhos decidem ir ao teatro. Sabe-se que vão ocupar lugares consecutivos e que o pai e a mãe se sentam ao lado um do outro.
De quantas maneiras pode esta família ocupar os seus lugares?

A)    8                      B  ) 24                        C))48                     D ) 120
7. Num certo país existem três empresas operadoras de telecomunicações móveis:  A, B e C. Independentemente do operador, os números de telemóvel têm nove algarismos.

Os números do operador A começam por 51, os do B por 52 e os do C por 53.

Quantos números de telemóvel constituídos só por algarismos ímpares

podem ser atribuídos nesse país?

A ) 165 340              B: ) 156 250                          C) 143 620              D) 139630
8. Os números de telefone de uma certa região têm sete algarismos, sendo os três primeiros 123 (por esta ordem).

Quantos números de telefone podem existir nessa região?

A) 107               .B)  104                     C)  74                         D)  5040

SOLUÇÕES: 1.  60   2.  24    3. 529    4. 4037880     5.  64   6.   279936   7.   6561   8.  125  9.1  48     9.2 60    9.3  45  10.   720  11. 1  60   11.2   24    11.3   24      12   720     13.  1814400
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